

Стройка

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 33 | Воскресенье, 15 Августа, 1943 г. | Цена 10 коп.

Не медлить с подготовкой к зиме

Лето на исходе, а у нас еще по настоящему не приступили к подготовке к зиме. Сделано все пока только на бумаге, но не на деле. Есть приказ директора, составлены графики работ по каждому участку и дальше этого дело не движется.

Самую большую опасность срыва подготовки к зиме представляет электростанция. Она является основной двигательной силой завода, от нее зависит вся нормальная работа завода и все же на нее обращено очень мало внимания.

Только сегодня выясняется, что штатом ремонтных рабочих она не укомплектована, нет кипячительных труб и колосников, не приступили к переделке узкоколейных путей. Сроки намеченные по графику сорваны.

Вторым важным участком работы по подготовке к зиме являются цеха завода. Здесь тоже не приступили еще к работе. Поручили эту работу ремонтно-строительной группе тов. Сухарева и на этом успокоились.

Вместо того, чтобы эту группу укомплектовать рабочими с момента выхода приказа обязывающего тов. Сухарева проводить эту работу, только сейчас начинают выделять рабочих. Спрашивается, когда же может закончить эта группа подготовку к зиме цехов? Наверное к весне.

Имелась полная возможность часть работ выполнить силами цеховых рабочих, но об этом абсолютно не подумали и положились полностью на ремонтно-строительную группу.

Наступает время, когда нужно будет иметь подготовленные овощехранилища для уборки урожая, чаны для засолки капусты и ремонт помещений, но об этом идут пока только разговоры. Если в прошлом году

овощехранилища были плохо подготовлены и часть картофеля замерзла, а капуста солили уже в морозы и также до засолки ее много сгнило, то в этом году допустить до такого состояния будет преступлением. Теперь у тов. Прохорова уже не должно быть ссылок на то, что не было времени для подготовки.

Не меньшее значение имеет и своевременная забота о топливной базе — заготовке топлива. Остро стоял вопрос с топливом для завода в прошлом году и еще острее будет стоять в этом году. Запаса топлива нет и то, что будет выделяться мы не сможем его полностью перебросить. Если сейчас, когда угля требуется в половину меньше, мы только что справляемся с переборской и не можем создать запаса, а что же будет зимой? Здесь также проявлено полное благодушие. Говорили о разработке своими силами шахты, о транспорте, но конкретного ничего не сделано.

Даже такой вопрос, как организация заготовки топлива для рабочих, служащих и семей красноармейцев на сегодня не разрешен. Заводской комитет дал указание цеховым комитетам организовать эту работу силами коллективов цехов, но как ее организовать и проводить никаких определенных указаний нет. Ни один из цехов этой работы не проводил и не думает. Единственный участок вооруженно-вахтерской охраны, где этому придали важное значение, топливо заготавливают и будут на зиму обеспечены.

Время до начала холодов осталось очень мало. Нужно придать всю серьезность подготовке к зиме и немедленно мобилизовать все силы, чтобы намеченные работы по графику выполнить.

Трудящиеся завода!

Ознаменуем славные дела героев - фронтовиков досрочным выполнением и перевыполнением годового производственного плана!

Передовики механического цеха

По фронтовому работает слесарь-арматурщик тов. Сироткина (участок тов. Нахбо). Будучи дисциплинированной, аккуратной в работе тов. Сироткина свой план выполняет на 200-220 процентов. Такой выработки тов. Сироткина достигла благодаря любовного отношения к труду, знания своего дела и желанием, как можно больше дать фронту продукции.

Свой рабочий день тов. Сироткина загружает до отказа.

По прежнему хорошо работает тов. Григорьева. В течение всего рабочего дня тов. Григорьева от тисов не отходит и по прежнему план выполняет на 200 и выше процентов.

Тов. Григорьева жалуется на отсутствие качественного инструмента, что мешает ей еще больше повысить производительность труда.

Лучший строгальщик цеха т. Косулин Д. И. задание выполняет на 150-200 процен-

тов. Если ему представляется возможность работать на 2-х станках, то в таких случаях задание выполняет на 300 и выше процентов.

Свой станок тов. Косулин содержит в образцовой чистоте и поэтому его станок является лучшим станком в цехе.

Хорошую славу завоевали себе молодые формовщики-литейщики тт. Егудуров и Сорокин.

За короткий срок они обучились литейному делу и теперь перешли на самостоятельную работу.

За июль месяц тов. Егудуров выполнил норму выработки на 159 процентов и тов. Сорокин — на 135 процентов.

Вот подлинные передовики цеха, которые весь свой труд отдают на дело разгрома врага.

Так должен трудиться сегодня каждый.

И. С. БАЙДИН.

Впереди смена тов. Типикина

Взятое социалистическое обязательство на III-й квартал коллектив смены тов. Типикина (цех тов. Фихмана) с честью выполняет.

За 11 августа сменное задание коллективом выполнено на 126,3 процента.

Смена и ее передовики достойно занесены на доску социалистического соревнования завода — «Все для победы над озверелым фашизмом!» — они горят желанием работать еще лучше при обеспечении им полного фронта работы.

Стахановцы — передовики смены, занесенные на доску на много перевыполнили в этот день свое задание.

Прессовщица тов. Куренина выполнила задание на 172 процента, т.т. Нагайчук, Максимов и Звонков выполнили на 166 процентов каждый, т.т. Юганова и Загуляева — на 154 каждая и тов. Колченова — на 146 процентов.

Так трудится коллектив смены, готовый на еще большие трудовые успехи, на общее дело разгрома врага.

СВОЕВРЕМЕННАЯ И ХОРОШАЯ ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ — ЗАЛОГ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ ЗАВОДА!

О ходе подготовки ТЭЦ к зиме 1943—44 г.

Объем работ по подготовке ТЭЦ к зиме определяется утвержденным графиком выполнения капитального ремонта, намеченного до 1 октября с. г.

Наиболее узким местом в работе ТЭЦ является котельная. Приведение котельной в удовлетворительное состояние задерживается из-за отсутствия кипятильных труб и колосников. К настоящему моменту ни одного котла полностью не закончено.

Вторым узким местом в работе ТЭЦ является золоудаление. Из-за отсутствия рабсилы к ремонту узкоколейных путей и оборудования шлакового отвала не приступали.

Локомотив № 1 требует замены передней трубной решетки — объем работ чрезвычайно большой и требует выделения 4 человек слесарей и 8 человек для оттачивания топки.

Существенно необходимой для локомотивов является дренажная система, ремонт которой также не может быть закончен из-за недостатка рабочей силы.

Ремонт электротехнического оборудования, высоковольтных сетей и подстанций будет закончен к установленному сроку 1-му октября.

Ремонт, намеченный для производства ремонтно-строительной группой, не начался.

Встретить зиму подготовленными

Нормальная работа завода в зимний период во многом будет зависеть и от того, как коммунальный отдел сумеет провести необходимый и своевременный ремонт квартир, в которых проживают трудящиеся нашего завода. Подготовка к зиме квартир — задача большой политической важности.

Мы не имеем права и нет у нас оснований ссылаться на то, что плохо подготовились к зиме. Мы обязаны подготовить квартиры для рабочих, семей военнослужащих так, чтобы зимой они были теплыми, а это будет только способствовать производительной работе и обеспечению фронта продукцией. Успехи Красной Армии — наши общие успехи.

Создавшееся серьезное положение с подготовкой к зиме на электростанции требует вмешательства директора завода.

Гл. энерг. СЕРОВ.

Текущий ремонт квартир по коммунальному отделу проходит неудовлетворительно. Согласно плана, текущего ремонта сделано только 50-60 процентов, а капитального и того меньше.

Причина этому та, что завод этому участку уделяет мало внимания.

Нужны гвозди, толь и другие строительные материалы и в этом должна быть оказана заводом помощь.

Заявку на рабочую силу тов. Похолоков не выполняет. Зима, как говорят, на носу и мы должны ее встретить вполне подготовленными. Нашими общими усилиями ремонт квартир должен закончиться своевременно и вполне качественно.

СЕРГЕЕВ

Зима врасплох не застанет

Коллектив вооруженно-вахтерской охраны завода, оживленно готовится к зиме.

На заготовку дров организована бригада в составе 4-х человек и эта бригада поочередно в свободное от работы время ежедневно заготавливает по 56 кубометров. Большая часть охраны своими силами уже закончила заготовку топлива на зиму.

Сейчас готовятся дрова для семей красноармейцев и к концу этого месяца они будут закончены и доставлены каждой на квартиру.

Заготовлены и вывезены уже дрова семьям фронтовиков тт. Таторенко 2,5 кубометра и Беловой 1,5 кубометра.

Зиму встретим подготовленными и она нас врасплох не застанет.

СИДОРЕНКО
начальник В.В.О.

ПОСЛЕ КОНФЕРЕНЦИИ ПО ОБОРУДОВАНИЮ

Проходившая 4-5 августа конференция показала, что завод располагает большими резервами оборудования. Оборудование запущено, ремонтируется не систематически и не качественно, запасные детали не производятся и, наконец, со стороны обслуживающего персонала цехов наблюдается нерадивое отношение к государственному имуществу, отсутствует должная борьба за сохранность оборудования.

Казалось бы, что после конференции положение должно было резко измениться и в лучшую сторону. Фактически все остается по старому: острая борьба за сохранность оборудования не исключена.

Цех тов. Черкасова.

Инициативы разбросаны по всему цеху, окна не протираются, оборудование не убирается, слесарная мастерская больше походит на курилку, чем на мастерскую, журнала сдачи оборудования из смены в смену нет.

Цех тов. Алескера. Всяду грязь, мешальные машины не очищаются и заросли грязью, журнала сдачи оборудования нет и, хуже всего то, что механик цеха тов. Горбунов считает такое положение абсолютно нормальным.

Цех тов. Ботвина. Нет хозяйского глаза. Стол конвейера зарос грязью, аппара-

ты валяются по разным углам цеха, не смазаны и покрыты слоем пыли, имеющиеся моторы работают без ограждений. Аналогичное положение и по другим цехам. Можно ли и нужно ли дальше мириться с таким отношением к государственному имуществу.

Не помогают методы убеждения, нужно применять методы принуждения. Директор завода своим приказом дал право начальникам цехов налагать взыскание на рабочих и мастеров за нерадивое отношение к доверенному им оборудованию. Этим правом нужно пользоваться.

Начальники цехов и мастера должны развернуть у себя широкую разъяснительную работу, поднять весь коллектив цеха на борьбу за чистоту, порядок и сохранность оборудования.

Если мы хотим по серьезному решать вопросы программы, по

серьезному помогать фронту мы должны поднять на всю коллектив на борьбу за сохранность оборудования, за содержание его в рабочем состоянии. Должны объявить беспощадную борьбу людям, попирающим интересы государственного имущества их презрением.

Намеченный график ремонта оборудования на август месяц выполняется пока неудовлетворительно. Механики цеха (Горбунов, Зайцев, Ляшков) и отказались еще от иждивенческих настроений, плохо исполняют свои внутренние людские резервы.

Начальники и механики цехов выступая на конференции пришли к единодушному мнению, что за короткий, сравнительно, срок можно привести оборудование в образцовый порядок, если будет изменено отношение к нему со стороны обслуживающего персонала, если будут лучше использованы ремонтные группы цехов и будет изменено руководство ремонтными работами и оказана своевременная техническая помощь цеховым механикам со стороны отдела главного механика.

Если мы хотим по серьезному решать вопросы программы, по

решать вопросы программы, по

АБЛОВ,
зам. главн. механика.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



На снимке Герой Советского Союза гвардии полковник Н. А. Белик беседует с колхозником колхоза «Полюшко дел», 70-летним А. М. Шамриха — участником войны с немцами в 1914—1918 г. г. — Капитаном 3-х Георгиев и медали

ОЖЕСТОЧЕННЫЕ БОИ В ВОЗДУХЕ

В небе от зари до зари гудят моторы. К переднему краю волнами идут бомбардировщики, штурмовики, истребители — пары, тройки, пятерки, шестерки, семерки, девятки. Это все наши самолеты. Над районом противника взметаются фонтаны огня, столбы дыма. В небе идут жаркие бои. Истребители противника падают дымными факелами.

Буквально с первых же дней немецкого наступления советская авиация крепко стала бить по фашистским войскам. Сотни бомбардировщиков и штурмовиков одновременно обрушивались на маленький участок. Объекты нападения определялись воздушной разведкой и данными наземного командования. Подобные налеты, конечно, систематически проводятся и сейчас, в дни нашего наступления, ме-

няются только цели и объекты атаки. Эффект таких ударов весьма ощутим.

Советские летчики показывают подлинные образцы настойчивости, смелости и умения. При любом огне противника они не сворачивают с курса и достигают цели. На бомбардировщике капитана Актянова от прямого попадания зенитного снаряда загорелся правый мотор, затем пламя охватило кабину. На пылающем самолете экипаж дошел до цели, сбросил бомбы, отбил атаку истребителей, дотянул до своей территории и совершил благополучную посадку. На бомбовозе летчика Воеводина зенитным огнем разбило мотор и шасси, но и на одом моторе он дошел до немца, отбомбился и вернулся на свой аэродром.

Тут выяснилось, что правое колесо не выпускается. Несмотря на все эволюции, оно никак не вставало на свое место. Тогда летчик приказал штурману и стрелку выбраться с парашютом, а сам остался в машине и блестяще посадил ее в поле в стороне от аэродрома. Это на одном моторе и на одном колесе!

С чувством большой благодарности отзываются наши наземные войска о действиях советских истребителей, которые ревностно и успешно защищают свою пехоту и танки от воздушных налетов противника,

заставляют немецкие самолеты беспорядочно сбрасывать бомбы.

Из одной части в другую эхом перекачиваются имена лучших истребителей. Герой Советского Союза гвардии капитан Макаров в одном бою сбил четыре немецких самолета. Старший лейтенант Кондратьев в одной схватке уничтожил три фашистских машины, старший лейтенант Мельниченко в один день сбил два самолета и на следующий день еще столько же. Гвардии лейтенант Зеленцхин за неделю провел 15 воздушных

боев и сбил восемь самолетов противника.

За время боев на Орловско-Курском направлении и наших наступательных операций на Орловском направлении немецкая авиация понесла огромный урон. На землю повержены многие сотни германских самолетов. Воздушная разведка доносит, что ежедневно от линии фронта в тыл отправляются целые эшелоны с разбитыми фашистскими машинами.

За все время боев не было ни одного случая, когда бы немецкая авиация помешала советским самолетам выполнять свою задачу. В то же время немецкие бомбардировщики очень часто не достигали района боя и поворачивали обратно либо бомбили пустыри в стороне



А. ОГНЬ.

Черноморский флот



На снимке: Стрелок гвардии старшина орденоносца Николай Панов. В одном из недавних вылетов его самолет был атакован тремя вражескими истребителями. Одной длинной очередью Н. Панов сбил преследовавшего противника, два других повернул обратно.

Дезинтерия и предохранение от нее

Дезинтерия является тяжелой инфекционной болезнью раннего детского возраста взрослых. Возбудителем дезинтерии являются микробы, обнаруживаемые при исследовании кала больного (мочка Шига и др.) Дезинтерийные палочки выделяют не только в течение клинического проявления болезни, но и в значительном количестве случаев выделение их происходит в течение длительного времени после выздоровления.

Степень тяжести заболевания дезинтерией зависит от ряда факторов, а также от возрастных особенностей организма, предшествующего состояния питания, перенесенных заболеваний и т. п. Заболевание начинается чаще всего остро: боли в животе, повышена температура, в стулах (10-15 раз и больше в день) появляется слизь и кровь.

Дезинтерия может распространяться не только при непосредственном контакте с больным, но также и путем непрямого контакта, например: через загрязненные вещи, пищевые продукты, на которых дизентерийные палочки могут сохраняться длительное время, так например: на хлебе и крупах до 40 дней, в молоке до 27 дней. Необходимо указать на мух, как на один из главных факторов передачи дезинтерии, так как палочки дезин-

терии авторы находили в пищеварительном канале, в кале и яичках мух, которые широко разносят инфекцию. Борьба с мухами — одна из важнейших мер борьбы с заболеванием дезинтерией. Грязный двор, открытые мусорные ящики и уборные создают места, где мухи плодятся.

Поэтому домоуправления должны обеспечить содержание дворов в чистоте, мусорные ящики должны плотно закрываться и чисто опорожняться, заливать их известковым молоком или хлорной известью. В учреждениях, особенно в детских, ежедневная уборка помещения влажным способом (протирают полы, снимают пыль с дверей, окон, мебели и т. п.) На кухнях держать продукты в ящиках под сетками; овощи и ягоды обмывать кипяченой водой и хранить в закрытом виде. Для питья пользоваться кипяченой и остуженной водой, которая должна находиться в закрытой посуде. Обращать внимание на чистоту рук персонала буфетов и кухонь.

При появлении случаев дезинтерии основная профилактическая работа сводится к возможно быстрой изоляции больного, организации дезинфекции и наблюдению за очагом инфекции, (вызвать врача и немедленно отправить его в больницу).

Доктор медицины
ЗЕНЕНЗИБ Г.

Воры предстанут перед судом

В 1943 году значительно расширена площадь посева подсобных хозяйств и индивидуальных огородов рабочих и служащих, что создает дополнительные производительные ресурсы.

Сейчас стоит важная задача — уберечь выращенный урожай от воров и расхищений, которые при наличии своих посевов стараются за счет других еще больше улучшить свое материальное положение.

5 августа, Буторин Яков Васильевич, Степаненко Василий Николаевич, Шуточкин Николай Тимофеевич, по договоренности между собой пошли на подсобное хозяйство Кристани и вырвали 380 кустов картофеля. По дороге домой воры были задержаны органами милиции и заключены под стражу. Дело следствием закончено и передано в суд.

МОСЯГИН

нач. отд. милиции.

Автомат три месяца ожидает печи

Автомат для отливки пяточков закончен был в срок по взятому обязательству. Испытать его в производственных условиях не представилось возможным из-за отсутствия плавильной печи, а имевшаяся печь была занята.

По заданию тов. Овчинникова был изготовлен проект на установку новой печи в цехе тов. Клишина для испытания автомата и для отливки в ручных формах.

Давно изготовлен проект, подвезен материал и выделе-

ны ответственные лица за проведение монтажа автомата, ручных форм и изготовление плавильной печи, но дело не движется.

Заказанные ручные формы механическому цеху еще в мае месяце пока не готовы.

Выделенные по приказу ответственные лица за установку тт. Баталин и Клишин ничего в этой части не делают, и неизвестно, думают ли к указанному сроку провести намеченные работы.

ПАНИН.

До какого абсурда можно дойти

В отдел кадров поступил материал из цеха тов. Панкова на оформление дела в суд за сон в цехе в течение 50 минут пресовщиков т.т. Зеленкевича и Старикова.

Мастер смены тов. Тимошкина по этому вопросу дает следующее объяснение:—

6 августа с г., работая в ночную смену, пресовщики т. т. Зеленкевич и Стариков проспали после обеда 50 мин. Укладчица тов. Шульченко хотела тов. Старикова разбудить, но я ей не разрешила. Также хотела разбудить пресовщиков учетчица тов. Козина, я также ей не разрешила. Не разрешила будить потому, что опасдывание после обеденного перерыва у т.т. Старикова и Зеленкевич повторялось не однократно.

Обслуживание обедом организовано прямо в цехе и естественно, что у рабочих остается еще свободное время. Обеденный перерыв есть отдых.

Оставшееся свободное время от обеда рабочие не знают куда использовать, так как партгруппа цеха, партгруппорг т. Скворцов в ночное время не проводят десяти минуток, читок газет, бесед, не рассказывают рабочим о событиях на фронтах и задачах работы коллектива цеха. Эту работу должна была возглавить мастер смены т. Тимошкина, но она поступила не правильно, допустив сон товарищей на производстве, создавая им искусственный прогул. Поступок т. Тимошкиной заслуживает порицания.

ВИКТОРОВ.

Нам отвечают

На заметку — «Оздоровить работу подсобного хозяйства» тов. Павлов отвечает, что факты изложенные в статье в основном правильны. Посеянная свекла на площади в 11 гектаров из-за плохого качества семян и засухи не взошла.

Нарушители трудовой дисциплины т.т. Моисеевский, Уваров М., Чер-

нышева, Тимченко и Брагин привлекаются к судебной ответственности. На кладовщика тов. Попова и агронома тов. Устеров за безответственную работу наложено административное взыскание — выговор.

Отв. редактор
И. П. Антипов.